



如此兴奋的中国女足队员难怪赛后食欲这么好。

第 69 分钟, 韩端扳回一球! 第 73 分钟, 马晓旭将比分扳平! 120 分钟比赛结束前, 换上场的门将张艳茹在点球大战中扑出了对手的两个点球, 而马晓旭、毕妍、李洁、韩端的点球一一命中。这是你看到的冠军, 但不是全部……

女足吃火锅花了近万元

中国女足载誉而归

昨晚, 夺得亚洲杯冠军的中国女足全体人员乘坐飞机从悉尼抵达上海, 到达上海后, 马良行宣布就地解散。据悉, 中国女足只有短短的 5 天休息时间, 然后于

8 月 16 日前往北美进行访问比赛。此次北美访问比赛, 马晓旭、袁帆、翁新芝、张艳茹等 4 名队员无法随行, 她们将参加下月起在俄罗斯举行的世青赛。快报记者 吕远

江苏女足 要给张艳茹特别奖励

7年后, 铿锵玫瑰在阿德莱德重新绽放, 亚洲杯的冠军让人们目光重新回到了女足姑娘们的身上。众所周知, 女足的生存状况一直不佳, 亚洲杯夺冠可谓雪中送炭, 特别是 200 万元的巨奖, 让月收入还没有得到保障的部分队员乐开了花。

奖球员。“姑娘们太不容易了, 得为他们好好补补。”一位北京足协的工作人员在电话中告诉记者。

肯定会奖励张艳茹的

本届女足亚洲杯决赛中表现出色的门将张艳茹是江苏华泰女足的球员, 现在各地方体育局都明确表态, 要额外嘉奖自己的球员, 那江苏女足会如何奖励张艳茹吗? 带着这样的疑问, 记者采访了华泰女足总经理蔡伟, “目前球队暂时还没决定发给张艳茹特别的奖金, 但是其它形式的奖励肯定会有。”蔡伟告诉记者。

现在外界对于女足姑娘的待遇问题反映颇多, 一个普遍的基调是, 女足球员的收入要远远低于男足。去年, 马良行上任之初就曾呼吁, 希望增加女足队员的收入。对此, 蔡伟发表了自己的看法: “其实女足的收入并不像外界想像的那么低, 因为男女足的收入形式不一样, 很多人其实并不明白女足的收入从何而来, 女足有个体工队的概念, 平时球员们的收入是由体工队与俱乐部共同承担的, 加上一些比赛奖金和补贴。就拿我们江苏女足来说, 具体数字我不透露, 但我可以告诉你江苏女足的球员月收入绝对在 2000 元以上。”

江苏女足盼更多资金

目前华泰集团与江苏女足的协议今年 9 月底就要到期, 至于华泰是否继续搞下去, 有关方面正在协商之中。“目前我们江苏女足的成绩不错, 女超联赛与十运会都取得了较好的名次, 而且江苏女足的队伍结构很好, 也为国家队作出了贡献。在明年的世界杯、后年的奥运会以及大后年的全运会上江苏球员肯定还会有好的表现, 但是目前我们需要更多的资金来支持女足。”蔡伟真诚地表示: “希望广大媒体进行更多的呼吁, 让江苏女足有更好的发展”。

快报记者 吕远
实习生 郭晓乐

最有价值球员无收入

此次中国女足夺冠, 奖金为 200 万元。一位足协的工作人员向记者介绍, 这笔钱 80% 将分给教练组成员以及球员, 记者算了一下, 主力球员的奖金应该在 2 万元左右, 这个数目对于收入不高的女足姑娘来说, 绝对可以称得上是一笔“巨款”了。据同行介绍, MVP 马晓旭是口袋最扁的玫瑰, 其他国脚级球员每个月在地方队都还有二三千元的工资, 马晓旭却是“一无所有”。直到现在, 大连实德女足俱乐部还没有和她签订工作合同, 实德虽然曾考虑和马晓旭签约, 但开出的条件非常苛刻——不仅月工资只有 1000 元, 而且还要求签订一个较长的年限, 令人根本无法接受。所以这次亚洲杯夺冠, 看到数万元的奖金之后, 女足姑娘们已经开始设计这钱如何去花了, 从卡拉 OK、酒吧到看超女演唱会, 答案千奇百怪, 玫瑰们的高兴劲溢于言表。

此次阿德莱德之行, 各省市的体育局也派出了观摩团, 女足夺冠之后, 许多地方体育局也表态回去之后要重

1 谁骂醒了中国女足?

上半场 0:2 落后, 中场休息室里, 在马良行布置完下半场的战术打法后, 杨一民“大骂”女足姑娘们: “上半场你们打得很好, 我们开场的气氛多好, 对方也就是抓住了那两个机会。还有 45 分钟, 对方能在 45 分钟里打进我们两个, 我们为什么不能在 45 分钟里打进对方 3

个? 要相信我们的实力, 现在不拼, 还等到什么时候? 现在是比意志, 比精神的时候了, 谁的意志顽强, 谁能咬牙坚持一下, 谁就能获得最后胜利。”赛后有人直赞杨一民是个福将, 今年一年内带队夺得了两个亚洲杯冠军, 一个是这次的亚洲杯冠军, 一个是今年 5 月的亚青赛冠军。

2 两张纸条写了什么?

马良行每场比赛都会掏出一张小纸条, 在场边即时写上两行字, 然后把队员叫到一边, 并不向队员授意什么, 只是把纸条给队员, 让队员们自己去看。上一场对朝鲜队的比赛, 马良行给韩端写了一张纸条, 事后记者问韩端纸条的内容, 韩端笑着告诉记者, 就是一个战术安排, 并没有特别内容。”两句话, 让队员们多靠拢相互保护, 让队友多打我这个点。”结果中国队淘汰朝鲜队。

这场比赛, 在中国队 0:2 落后的情况下, 马良行连

写了两张纸条, 一张给马晓旭, 一张给浦玮。“都是战术安排, 也就两行字, 就是让我们树立信心, 多拉开, 后场注意保护。”浦玮告诉记者。结果中国队下半场连进了两个。可以直接给队员们传授意图, 为什么马良行却喜欢费劲地写个纸条传给队员们呢? 记者考问马良行, 马良行对此秘而不露, “战术安排, 战术安排。没其它意思。”但有长期跟随马良行的记者透露, 马良行其实也是一个很“迷信”的人, 这其实是马良行的一种心理暗示。

3 教练组为何没领奖?

比赛结束后, 队员们全部都穿上了阿迪公司临时订做的冠军服, 可有谁知道这金灿灿的冠军服背后其实有多少故事。

亚洲杯开赛前, 大多数人并不看好中国女足能拿冠军, 因此, 阿迪公司这次并没有像以往那样给国家队随行带着冠军服。随着中国女足进入四强并在半决赛中淘汰朝鲜队, 阿迪公司紧急从国内空运了 30 余套冠军服到悉尼, 然后从悉尼派专人将服装送到阿德莱德, 这套冠

军服终于在比赛前一天送达国家队驻地。

与其他队教练和队员全部都上台领奖不同, 中国队这次只是队员穿着冠军服上台, 而教练并没有人上台领奖。原来一是金牌不够, 二是服装准备不够。组委会这次规定获得冠军的球队将获得 27 块金牌, 而中国队这次来的人超编了 4 个人, 如果全队都上去, 必然有些人有金牌, 有些人没有。所以就决定 20 名队员上台领奖, 队内教练和管理人员都不领奖。

4 赛后马良行不庆祝?

当韩端给澳大利亚队致命一击的点球罚中的刹那间, 中国队全体队员、教练、官员以最快的速度从地上蹦起来, 共同欢呼获得亚洲杯冠军。而就在同一刹那间, 当大家还跳跃在半空中的时候, 主帅马良行非常沉静地突然扭头离开了欢呼的人群。他从地上捡起一个记录本, 转身走向休息室, 现场甚至没有人注意到马良行离开。马良行到底怎么啦?

来到阿德莱德后, 不停地有人在议论马良行的下课问题。这场比赛开始前半小时, 马良行在球场外神情严

肃地与从上海专程赶来为他助威的几个密友聊天, 其中就谈到了下课问题。马良行说, 他早就听到有人让他下课的声音。他很平静地说: “下课就下课吧, 不过, 我无所谓。”

不过, 对于马良行夺冠不庆祝的反常现象, 代表团团长杨一民对记者轻描淡写地解释: “他离开前跟我说过, 他去休息室抽支烟。”对于马良行不想干了的说法, 杨头笑着反驳记者: “都是你们记者瞎猜的吧, 他可能是就着朋友的话题顺口这么说了一句。”

5 玫瑰怎么欢庆?

赛后, 全体队员到中国火锅城涮羊肉。“涮火锅好, 红红火火, 旺呀, 这个意头不错。”守门员教练施连志向记者道出“秘密”。

这个阿德莱德唯一一家中国火锅城是一个简陋的餐厅, 女足姑娘们把几张桌子一拼就吃起来了。这个夜晚, 中国队开禁, 任丽萍等几名队员都喝起了啤酒, 韩端则顾不上吃喝, 用手机在给家里发短信报喜。

当地时间近 10 点, 酒店打烊, 火锅宴结束。40 余人的队伍, 吃了近一万元人民币。“不会再有其它的庆祝活动了, 姑娘们明天 6 点多钟的飞机, 4 点钟就要起床整理行李准备出发了, 吃完火锅就回去休息了。”足协副主席薛立告诉记者。

6 主席不谈足球?

来到澳大利亚后, 一直想找足协常务副主席谢亚龙聊聊, 但谢亚龙尊口难开。比赛后, 记者独闯中国队吃饭的火锅城, 谢亚龙非常客气地邀请记者一起用餐, 并亲手为记者打开一瓶啤酒。但一谈起足球, 谢亚龙无论如何也不肯“就范”。

“不要把眼睛盯着官员, 这样做是不对的。”曾经有过主管宣传工作经历的谢亚龙对记者的提问从善如流: “作为足球的管理者, 我们只是做好自己的分内事, 踢球的是球员, 拿了冠军取得了成绩, 你应该多采访采访他们, 不要让我们谈。不要宣传我们。足协分管队里事情的是一民, 你可以找一民谈谈, 我就不要说了, 我没有参与队里的事情。”

记者还想怂恿谢亚龙聊聊, 龙王拿起一瓶酒, “走, 去给队员们敬敬酒, 多宣传宣传她们。”不过, 在就餐前的简短祝词中, 谢亚龙还是谈了谈对本次亚洲杯比赛的观感, 他充分肯定了女足队员们的拼搏精神, “你们在逆境中打得很顽强, 队伍是在进步中, 感谢你们!” 劲文



张艳茹的神勇表现帮助中国队 7 年后再次夺得亚洲杯的冠军